



## 我市铁路客流稳步增长

# “五一”发送旅客 32.64 万人次

本报讯(记者 张玲 通讯员 王甜)“五一”假日期间,旅客出行需求旺盛,5天小长假,南阳车务段共发送旅客32.64万人次,日均6.53万人次。其中客流高峰日为5月5日,全段共发送旅客7.88万人次。

大数据显示,南阳车务段管内直通客流主要为北京、上海、杭州、广州、深圳、重庆、成都、青岛等地;短途客流以往省内地级城市为主,主要集中在郑州、洛阳、新乡、安阳、濮阳等地。

由于今年“五一”假期恰逢我市举办第二届世界月季博览会,大批旅客将旅游目的地定为南阳,旅游流、探亲流、商务流叠加,铁路客流稳步增长,部分时段客流高度集中。假日期间,南阳车务段管内共加开临客列车21趟,最大限度满足了旅客出行需求。管内各客运站全面提升乘降候车、信息咨询等服务水平,优化进站流线,保证旅客进出站、上下车安全顺畅,为过往旅客提供了优质的出行体验。③5

## 公安民警“五一”小长假坚守岗位——

# 用奉献筑起“安全屏障”

本报记者 张玲 通讯员 贾耀河 文/图



景区巡逻

在刚刚过去的“五一”小长假,卧龙区公安分局民警辅警坚守岗位,以脚步丈量城市,以奉献诠释担当,筑起假日里的“安全屏障”。

据卧龙区公安分局相关负责人介绍,假日期间,卧龙区各大景区人气爆棚。为充分应对景区大客流,他们充分发挥旅游警务的效能,投入充足警力,重点做好现场秩序维护、人流疏导、交通组织、应急处突等工作,确保景区安全风险始终可控。

“每年都会参与‘五一’假日安保,能在岗位上守护辖区群众和景区游客,我觉得很充实。”5月1日,在中国月季园,卧龙区公安分局民警易存冲和同事在景区内巡逻,他告诉记者,假日期间,景区周边车流、人流量增加,他和同事一大早就赶到岗位,维护秩序、疏导交通、排查隐患,同时对游客解惑答疑,为游客安全游玩保驾护航。

户籍窗口“不打烊”,便民服务“不缺位”。“五一”期间,卧龙区公安分局推行“预约办、上门办、错时办、特事特办”等便民服务举措,为群众提供高效便捷优质的服务。4月30日晚,正在值班的卧龙区公安分局靳岗派出所户籍民警宋涵,突然接到某校高三学生赵某的求助电话,原来赵某在填写高考资料时发现自己的身份证丢了。“同学,别担心,报考的事要紧,明天我们

加班为你办理。”宋涵的答复让赵某悬着的心放了下来。5月1日上午10时许,赵某赶到户籍室便见到了等待他的民警,拍照、采集指纹、核对信息,特事特办,身份证的相关事宜很快办理完毕。

坚守岗位,守护辖区平安,守护万家团圆,用实际行动诠释为人民服务的宗旨。5月4日清晨,卧龙区公安分局接到市公安局110指挥中心指令,称一名安徽15岁女孩可能出现在卧龙区靳岗街道兰营水库附近。原来,5月3日晚上,市公安局110指挥中心接到来自安徽的群众报警求助,报警人称自己的女儿仇某因琐事赌气离家出走,手机也拒绝接听,经查发现女儿购买了3日早上发往南阳的火车票,疑似去见网友。接到指令后,卧龙区公安分局立即行动,经查发现该女孩5月3日傍晚到达南阳后,定位出现在兰营水库附近某村庄。靳岗派出所民警经过近两个小时的排查,在兰营村某组王某家中将该女孩找到。

与此同时,在假日期间,为了给广大旅客创造平安有序的出行环境,卧龙区公安机关切实强化客运站区巡防管控、客流疏导等各项举措,在火车站、客运站,执勤民警帮助出行旅客的温暖情景接连上演。③5

## 假期严查酒驾醉驾

# 77个“酒晕子”被查处

本报讯(记者 张玲)“五一”假期,我市交警部门通过设卡检查和流动巡查相结合的方式,持续严厉打击酒驾醉驾违法犯罪行为,4月30日至5月4日,全市共查处酒驾醉驾交通违法行为77起。

5月1日晚,我市交警在市城区光武大道执勤设卡,21时59分,郭某酒后驾驶一辆小型汽车行驶至卡口时,被执勤交警逮个正着;5月2日20时58分,戚某酒后驾驶一辆二轮摩托车,行驶至社旗县宇博花园南门时,被执勤交警查获;5月4日17时25分,李某酒后驾驶一辆小型汽车,行驶至方城县博望镇沙山附近道路时,被执勤交警查获……据介绍,“五一”假期,酒驾醉驾等各类交通违法行为易发多发,交警部门在做好路面疏堵保畅任务的同时,持续在重点道路及事故易发地点,开展全方位、全时段的酒驾醉驾等严重交通违法行为集中查处行动,全力预防道路交通事故,保障人民群众生命财产安全。③5

## 加强交通运输执法监管

# 确保群众平安出行

本报讯(记者 周梦 通讯员 邓纯)“五一”假日期间,市交通运输综合行政执法支队宛城执法大队在做好“打非治违”工作的同时,加强交通运输执法监管,开展公路路域环境、涉路桥梁和客运市场等领域专项整治,确保群众平安出行。

据悉,“五一”假日期间,该大队对G312线、S103线、S234线等所辖路段马路市场占道经营、擅自摆摊设点、占道加水洗车和设立非交通标志标牌等涉路违法行为进行集中清理整治,对辖区南水北调跨渠公路桥、高速高铁跨公路桥等公路桥梁及桥下通行情况进行安全隐患排查,并加强与相关部门联勤联动,做到信息共享。

同时,对长途客车、旅游包车和出租汽车运营等进行执法检查,重拳打击非法营运车辆,严查各类违法违规运营行为,确保辖区道路运输安全、有序。③5

## 南阳安徽商会

# “以商招商”显成效

本报讯(记者 于欢)“五一”假日期间,南阳安徽商会充分发挥“以商招商”桥梁作用,通过“走出去、引进来”的方式,前往洛阳栾川县开展招商引资推介活动。

活动期间,与会人员通过各自企业广泛的人脉和信息优势,与当地商会的平台资源对接,借助一切机会和力量,宣传推介南阳“万人助万企”良好的营商环境以及文旅方面引客人宛的相关优惠举措,取得了显著的社会效果。该商会会长张柏义表示,此次参与活动的商家均为安徽籍在宛优秀代表,涉及建筑装修、工程项目等行业,彰显了南阳安徽商会扎根南阳、反哺南阳的责任与担当。③5